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○日時 平成26年２月24日午前10時00分開会 

○場所 委員会室 

○議件 

１．オホーツク・文化交流センター及び総合体育 

館の月曜日（休館日）開館の試行結果につい 

て 

２．行政視察の実施について 

３．その他 

─────────────────────── 

○出席委員（６名） 

 委  員  長    平 賀 貴 幸 

 副 委 員 長    井 戸 達 也 

 委 員    飯 田 敏 勝 

            近 藤 憲 治 

            高 橋 政 行 

            七 夕 和 繁 

─────────────────────── 

○欠席委員（０名） 

─────────────────────── 

○委員外議員（２名）   

 議 長    小田部 善 治 

 副 議 長    山 田 庫司郎 

─────────────────────── 

○傍聴議員（６名）   

            小 澤 陽 平 

            金 兵 智 則 

            佐々木 玲 子 

            立 崎 聡 一 

            松 浦 敏 司 

            渡 部 眞 美 

─────────────────────── 

○説明者 

 副 市 長    大 澤 慶 逸 

 企画総務部長    川 田 昌 弘 

 企画総務部次長    岩 永 雅 浩 

 日体大特別支援学    鈴 木   聡 

 校設立準備室参事 

…………………………………………………………… 

 教 育 長     木目澤 一 三 

 社会教育部長    後 藤 伸 次 

 社会教育部次長    菊 地 美 鈴 

 スポーツ課長    岩 本 博 隆 

  

○事務局職員 

事 務 局 長    佐 藤   明 

次     長    吉 田 正 史 

総務議事係長    岩 尾 弘 敏 

      係    松 山   俊 

      係    田 中 康 平 

 

午前10時00分開会 

○平賀貴幸委員長 おはようございます。 

 ただいまから総務文教委員会を開会いたします。 

 本日の委員会は、オホーツク・文化交流センター

及び総合体育館の月曜日開館の試行結果について

と、行政視察の実施についての議件２件についてで

あります。 

 委員会の進行といたしましては、初めに文化交流

センター、総合体育館の月曜日開館の試行結果につ

いてを審査しまして、その後理事者の皆さん退室

後、行政視察の実施について協議をしたいというふ

うに思いますので、よろしくお願いします。 

 それでは、最初にオホーツク・文化交流センター

及び総合体育館の月曜日開館の試行結果について、

説明を求めます。 

○菊地美鈴社会教育部次長 資料１号のオホーツ

ク・文化交流センター及び総合体育館の月曜日開館

の試行結果について、私のほうから御報告をいたし

ます。 

 本取り組みは、第３次行政改革推進計画におけま

す公共施設の祝日開館や、開館時間の延長等の検討

と実施の項目に対応する形で実施いたしまして、市

民からも要望が出ておりました月曜日の開館につい

て試行実施したものでございます。 

期間は平成24年度、25年度の２カ年であります。 

初めにオホーツク・文化交流センターの実施結果

ですが、試行内容は、一つ目が毎月の第２、第４月

曜日を開館いたしました。 

 二つ目といたしまして、開館時間ですが、平日と

同様午前９時から午後10時までといたしました。 

 結果につきましては、資料１号をごらんいただけ

ますとおり、平成24年度で118件、2,733名の利用が
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ありました。 

 １日平均では６件、137名の利用となっておりま

す。 

 同様に平成25年度におきましては、１月末現在で

115件、2,754名の利用となっております。 

 １日平均では７件、172名とわずかながら前年度

利用を上回って増加をしております。 

 また、これまで月曜日休館に実施しておりました

各種設備の保守点検や管内のメンテナンス、防火設

備点検、避難訓練、大がかりな補修作業なども実施

期間を計画的に合理的に行うことで、開館しまして

も支障なく行えることを検証することができたとこ

ろです。 

 このことから、次年度からは施行規則を改正し、

本格的に開設してまいりたいと考えております。 

○岩本博隆スポーツ課長 次に、総合体育館につい

てですが、オホーツク・文化交流センターと同様の

理由によって、試行実施いたしました。 

 総合体育館の実施結果ですけれども、一つ目、年

末年始を除く月曜日を開館いたしました。 

 二つ目、開館時間は午前９時から午後５時までと

いたしました。 

 その結果、平成24年度は48日間1,715人、平成25

年度は41日間、これは１月現在でありますが、

1,809名の利用があったところです。 

 また、保守点検、メンテナンスなど閉館をしなけ

ればできない業務につきましては、事前に周知を図

り行ってまいりました。 

 総合体育館につきましても、次年度からは規則を

改正し、本格的に開館してまいります。 

○平賀貴幸委員長 それでは質疑に入ります。 

○飯田敏勝委員 文化交流センターはちょっと私も

そんなにわからないというか、総合体育館のほうで

平成24、25年度試行したと。 

 それで、９時から５時までなので火、水、木、

金、土は９時から夜間中、その間、定期的なクラブ

の利用が行われていると思うのですけれども、この

月曜日については、そういうような定期的なクラブ

の利用が今まで平成24、25年度あったのかどうか。     

それから土、日の利用もあるのですけれども、曜

日ごとの恐らく利用人数の変化がかなりあると思う

のです。 

 年間開館して平均が132人なのですけれども、１

日ですね。 

 それからすると、大体３分の１の利用は９時から

５時までなのですけれども、普通の日の９時から５

時までの利用と比べてどうなのかと、そういう検証

もしたのかちょっと伺います。 

○岩本博隆スポーツ課長 月曜日については、クラ

ブ利用というのは入れていなくて、あくまでもフリ

ーの形です。 

 現在、日中のクラブ利用というのが以前から比べ

て非常に薄いものですから、そこの要望もなかった

ことによってフリーで使っていただく形になってお

ります。 

 それから利用の人数ですけれども、やっぱり夜間

については、定期的なクラブに何曜日の何時からは

何の種目という形で決めて使っております。 

 この月曜日の開館につきましては、夜間がやって

おりませんので、夜間が利用が多い部分があります

が、実施してない分、１日平均の利用というのが平

成24年度の年間に比べて若干少なくなっております

が、健康の増進を目的としたトレーニングの利用者

というのが結構固定して利用者がいるものですか

ら、そこの部分の方には十分喜んでいただいている

部分であります。 

○飯田敏勝委員 そういう意味で、そのとおりだと

思いますけれども、普通ですと火曜日ならバレーだ

とか、水曜日、木曜日ならバドミントンだとか、き

ちんと種目を決めてやったのですけれども、月曜日

は全くのフリーという考え方でよろしいのですか。 

○岩本博隆スポーツ課長 御指摘のとおりまったく

のフリーであります。 

○飯田敏勝委員 そういう意味からすると、宣伝と

しまして市民の周知としては、こういうのは月曜日

は完全フリーの日だと。 

 火曜日から金曜日までは定期的な種目の利用とい

うことで割り振っていると思うのですけれども、そ

ういうような周知体制をした上で、これから月曜日

を利用するということからすると、私はそのような

平成24、25年度やった結果踏み切るということです

から、そういうことで市民利用の幅を広げるという

ことから、試行についてはいいと思います。 

○平賀貴幸委員長 ほか、ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 それではこの案件につきましては、了承するとい

うことにさせていただきます。 

─────────────────────── 

○平賀貴幸委員長 次、先にその他であります。そ

の他について何かございますか。 
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○岩永雅浩企画総務部次長 私からはお手元の資料

に基づきまして、日本体育大学特別支援学校高等部

設立に向けた事務の進捗状況について、御説明を申

し上げたいと思います。 

資料をごらんいただきたいと思います。 

学校法人日本体育大学では、先週の金曜日２月21

日の午後から法人理事会を開催し、網走に開設する

特別支援学校の開校時期を平成29年、2017年４月と

することを決定いたしました。 

 これに伴いまして、本年４月に予定しておりまし

た北海道への計画書の提出も１年延期することとな

りましたが、一方で本格的な開校準備のために、５

名程度が常駐する予定の学校法人現地準備室を予定

どおり本年４月１日に網走市内に開設をいたしま

す。 

 延期の理由でございますが、学校開設のための寄

宿舎新築、校舎改築、設計費などの事業費総額が当

初予測を大幅に上回る見通しとなりまして、資金調

達や資金支出の見直しが必要となったためでござい

ます。 

 学校法人では、この課題解決のための方策とし

て、開校する特別支援学校を従来の学校法人の設置

校ではなく、大学の付属校とすることを検討するこ

ととしております。 

 設置校と付属校の違いについて御説明をさせてい

ただきたいと思いますけれども、資料５、その他を

ごらんいただきたいと思います。 

 現在、学校法人では大学を初め、短大、専門学

校、高校、中学、幼稚園の八つの教育機関を持って

おりますけれども、いずれも独立採算制を原則に学

校を運営する設置校という位置づけになってござい

ます。 

 これに対して、学校法人日本体育大学として初め

てのケースとなる附属校は、大学の付属校として位

置づけられ、大学が持つ資産を活用できるため、建

築費用、開校後の学校運営費用の調達が安定すると

いうメリットがございます。 

 このように資金調達、資金計画の見直しの必要

と、開校する特別支援学校を日本体育大学の付属校

とするための手続に時間を要することから、北海道

への計画書提出を１年延期しようとするものでござ

いますので、御理解を賜りたいと存じます。 

 このため、平成29年４月開校までのスケジュール

は資料４、開校までのスケジュール案にお示しして

いるとおりとなります。 

 また、あさって26日の事業者と市民向けの説明会

は予定どおり開催いたします。 

 私からは以上です。 

○平賀貴幸委員長 それでは質疑に入ります。 

○飯田敏勝委員 きょう資料で示されたのですけれ

ども、開校が遅れると。そのための理由がここにい

ろいろ書いてあるのですけれども、資金調達や資金

支出を見直す必要となりますと、今後日体大だけの

問題で処理していくのか、それとも網走市もそうい

う関係ではかかわるという。 

 どのような網走市は位置づけになっていますか。 

○岩永雅浩企画総務部次長 網走市のかかわりです

が、現時点では当初日体大との申し合わせどおり、

施設用地を無償で譲渡するという部分で網走市のか

かわりがあります。 

 今後については、まだ学校法人からはどうしてほ

しいという要望はいただいておりません。 

○飯田敏勝委員 きょうこの資料をいただいたばか

りで、なかなか私どもも、この資料の中身の詳細を

把握していないので質疑はなかなかできないのです

けれども、ここで教えてもらいたいのは、今の説明

で設置校と付属校の違いがわかってかなり独自採算

でないということなのですけれども、当初は設置校

という位置づけだったと思うのですけれども、おそ

らく見通しの中でかなり設置校だと大変だというよ

うな認識もあったかに思うのですけれども、その辺

の市当局としての見解はいかがですか。 

○岩永雅浩企画総務部次長 建設費用並びに学校運

営の費用を独立採算制で行う設置校という位置づけ

につきましては、先ほども御説明したとおり、学校

法人がもっている教育機関すべてそのような形式と

なっておりましたので、同様な形で運営がされるも

のだろうというふうに考えておりました。 

 その中では、特別支援学校につきましては、通常

の学校と比較しまして、教職員や生活指導に当たる

職員を多く配置しなければならないので、特に学校

運営については厳しいものがあるだろうというふう

には考えておりました。 

 そのため、今回付属校での位置づけにしたいとい

う学校法人の決定につきましては、私どもとしても

歓迎すべき内容ではないかというふうに考えます。 

○飯田敏勝委員 26日に日体大の理事者が来まして

直接説明するということですので、私はそれも聞い

てから、この委員会もそのあとありますので、それ

らについていろいろ質疑したいと思います。 
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○平賀貴幸委員長 ほかいかがですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、これについては説明を今受けたという

ことで、また後日必要な質疑をしていくという形を

させていただきたいと思います。 

─────────────────────── 

○平賀貴幸委員長 それではほかに、その他。 

○大島昌之総務課長 私のほうから２月16日に21時

42分に発表されました暴風警報への対応と被害等に

つきまして、報告をさせていただきます。 

 資料は特に用意しておりませんので、口頭でのみ

説明をさせていただきます。 

 市の対応についてですが、２月16日警報が発表さ

れた後、直ちに総務課職員と広報広聴係職員が庁舎

に参集し、気象情報や災害情報の収集、連絡調整及

び道路交通規制等の周知を図ってまいりました。 

 ２月17日月曜日には災害警戒本部を設置し、気象

情報、被害状況の共有を図るとともに、各部所管に

係る対応等を行ってまいりました。 

 また同日、網走開発建設部から現地情報連絡員、

いわゆるリエゾンと言われているものですが、２名

の派遣を受けまして、相互に情報収集を行うととも

に情報の共有を図ってまいりました。 

 被害状況につきましては、17日午前９時14分に北

電から越歳地区と嘉多山地区の73戸で停電が発生し

たとの連絡がございましたが、いずれも午前10時前

には復旧いたしました。 

 原因につきましては、高圧線の断線によるものと

いうふうに聞いております。 

 その他農業の被害につきましては、農協等へ確認

を行っているところですが、現在のところ被害の報

告はございません。 

また、土木関係の被害も出ておりません。 

なお、小中学校関係ですが、17日と18日は市内全

小中学校が臨時休校としました。 

 19日は白鳥台小学校、東小学校、西が丘小学校、

４中、５中の５校が臨時休校となりました。 

 私からは以上でございます。 

○平賀貴幸委員長 これについて何か質疑ございま

すでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

よろしいですか。 

─────────────────────── 

○平賀貴幸委員長 それではほかにその他、委員の

皆さんから何かございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 理事者のほうからは。 

〔「ありません」と呼ぶ者あり〕 

 それではここで暫時休憩をいたします。 

午前10時17分休憩 

午前10時18分再開 

○平賀貴幸委員長 それでは再開をいたします。 

次に行政視察の実施についてであります。 

さきに開催されました委員会の結果、５月12日の

週に実施することに決定をしております。 

 また、視察項目等は今回の委員会でということで

したので、皆さまから御意見をいただきたいと思い

ますが、今のところ事務局には特にここへというこ

とで御意見は寄せられていない状況ですので、皆さ

んで視察項目、視察先などについて協議をしたいと

思います。 

 いかがでしょうか。 

○高橋政行委員 天童市なのですけれども、教育に

関して見つけてまいりました。 

 学習支援室を駅ビルに設置すると。名前はパルテ

といいます。その１階リバテラスちえふるというと

ころで、学習机を50席用意して、パソコンですとか

辞書、図書、学習支援相談員が常駐すると。朝は10

時より開始と。そういった内容のところがございま

した。 

 ぜひ、そばに行かれることがあったら、我々もち

ょっと見てみたいなと思いましたので。 

○平賀貴幸委員長 ほかにいかがでしょうか。 

○井戸達也副委員長 私のほうから一つ提案させて

いただきます。 

 まず震災、東日本大震災から数年たちまして、皆

さんそれぞれ視察先で、震災直後に行かれていると

いうふうに思います。 

 この経過した状態を一つ確認するのに、宮古、石

巻のほうに行ってみたいというふうに考えておりま

す。 

 ほかに、静岡県で学力向上支援員の配置というこ

とで、非常勤講師を配置して学力向上に取り組んで

いるという情報を得ましたので、これは県で行って

いる事業なのかなというふうに思いますけれども、

この現場を見てみたいというのと、また合わせて静

岡県にもう一件、自主防災組織が100％という部分

で、網走市も自主防災組織ができ上がってきており

ますけれども、実際なかなか機能がされているかい

ないのかという部分がありますので、こういった取
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り組みを視察してまいりたいというふうに今のとこ

ろ考えております。 

○平賀貴幸委員長 ほかいかがでしょうか。案をお

持ちの方。 

今の案の中で大体包括されるのかなという気もい

たしますので、それでは視察先、それから日程につ

いては、皆さんでよろしいというということであれ

ば、正副委員長に一任をしていただいて、また後日

の委員会のときに改めて皆さんと協議をしたいと思

いますが、それでよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは正副に一任をしていただくということで

お願いします。 

 出発日程等、御相談ありましたら事務局のほうに

事前にお伝えをいただきたいというふうに思いま

す。 

そのほか何かございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、これにて本日の総務文教委員会を終了

いたします。 

午前10時22分閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


